

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ.
KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

EGYETÉRTÉS

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ.
HÍRDETESEK ÉS NYILTERBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEK FÜLVESZ A KIADÓ-HIVATAL

Németország kérdése.

Bismarck hercegnek harca minden ellen, és mindenki ellen, ez most Németországnak politikai élete. Nagyon érdekes tünényében magában is mindenki előtt, ki a népek lélektanát megfigyelni szokta. Egy nagy embernek hatása rendszerben mutatkozik, hogy a szellemeket önmagának alárendeli, erős felemelést szab a közgondolkodásra, megszűnteti a véleményeknek anarchikus harcát.

Hol van a hiba? A németek nemzeti tulajdonaiban-e, mint Bismarck hiszi, vagy pedig az ő saját egységében? Mindenesetre az utóbbiban. Ha semmi egyéb, hát épen az bizonyítható, hogy önmagán kívül minden más németben csak erkölcsi és szellemi foglalkozást tud feltalálni. A kik azt hirdetik, hogy az állami életben föltüntetni a nagy emberek tekintélyének kell a kőzetnek, Bismarck hercegen nagyon szembeéltően tanulmányozhatják a németek és németek, Bismarck herceg nem vezeti a németeket, nem azért, mert a németek nem vezették magukat, nem, de mert ő nem tud megférni a legkedelmesebb és a legbágyabb németekkel sem.

osztakozni az a bátor férfiú, ki utódjának vállalkozott a pénzügyministerségben. Felülmulhatja elődjét is szolgálatkészségben, mit használ, hogyan jut tisztába Bismarck pénzügyi tervezeteivel. Mert a nagy férfiú kiválóan széles érdeklődésű, mióta a német birodalmi gyűlés óriási többséggel vette el az ő kedvenc eszméit.

Meddig tartson hat ez az állapot? Most mindig kevesebb a kilátás, hogy a nagy kancellár akár új pénzügyi ötletekkel, akár új miniszterekkel elérhöz jutasson. A porosz országgyűlés fel van osztva, az egész országban megindult a pártok előkészületei az új választásokra. Bismarck herceg imént kimondta a német parlamentben, hogy a porosz országgyűlést ő ötvényszer is kész felosztani, míg csak az ellentételt adópolitikája ellen meg nem tör, vagy maga teljes vereséget nem szenved. Fehéjjáró kijelentés, milyen épen csak egy nagyságtól elfogult államférfiútól telik, de bizonyos már is, hogy a porosz nép a kormányt és bürokratáit minden presztíziója dacára ez új választásokban az eddigieknél még erősebb opposícióval fogja visszautasítani Bismarck herceg politikáját.

Az irek újabb mozgalmai.

Azon végzetes kimeneteli merénylet óta, melynek lord Cavendish és titkára Burke áldozatul esett, alig lehetett valamit is hallani az irek mozgalmairól. Ez a merénylet is, mint az már a sikerült merénylőknek a végzete, épen ellenkező hatást szült, mint a melyre számva volt. Általános lett a felháborodás. Az irek ügyétől elfordultak még azok is, a kik azelőtt nyíltan vallották, hogy annak részesei, sőt szövetségesek. A tettesek nemcsak maguk mindenki előtt, de azokkal is megtagadták minden szolidaritást, a kik azokkal, közvetve vagy közvetlenül, összeköttetésben állottak. Parnell és az ir agitátorok legjelésebb siettek kijelenteni, hogy az ő pártjuk különbözik amattól, melynek emberei a tettet végrehajtották, s hogy nekik amazokkal semmi közük. A helyzetnek természetszerű kifolyása volt az, hogy az ir ügynek legmérsekeltebb tagjai is tartózkodtak egy bizonyos ideig minden nyilvános szerepléstől, még inkább minden nyilvános agitációtól. Hallgatásra, csendben maradásra lettek kényszerítve. Minden tevékenység balul magyarázható és magyarázhatatlan volna. Úgy, hogy valóságos szélesség állott be az ir ügyben, midőn a gyilkosság elkövétől talán épen vihart akartak földélni. S még a külföldi szimpátiák is elfordultak az irektől. Még azok is, a kik nemcsak a miatt rokonnak

szenveztek az ir ügygel, mert az a gyengébbnek, az elnyomottnak az ügye, hanem mivel az igazság ügyét látták benne: még azok is elhallgattak egy ideig, s mintegy röstelltek olyan ügy mellett nyilvánítani szimpátiáikat, melynek érdekében oly tettet követhettek el, minő a dublini Főnix-parkban végbement.

Csak a legújabb napok alatt nyert az ir ügy megint aktuális jellegét. Még pedig minden oldalra egyenlően. A terrorizmus emberei és Parnell követői egyszerre ütötték föl fejüket, s ugyanakkor az irek elleni harc a brit parlamentben: megkezdődött. Midőn egy ideig már azt lehetett reményelni, hogy az agrár gyilkosságok korszaka lejárt, s a nagymérvű örvéndeszalékok és megindított nyomozások legalább egy időre elejét vették a hasonló eseményeknek, egyszerre csak egész váratlanul s mondhatni: majdnem egész nyilvánosan követték el a gyilkosságot, mely magában véve ritkítja pártját. Clarinardé lordnak a jóságintézőjét, Blake-et, megámadják s megölik. Nincs semmi más véte, mint az, hogy ura érdekeit védelmezzi s a kikötött és kiakadott bérből nem enged. A titkos liga elmondja felele, hogy percat, s el kell vesznie. Velevé van szolgálja is, megölik azt is. A mellett csaknem egyidőre mozogni kezdenek a Szt.-György-csatornán a féniek. Előkészítik egy esetleges forradalomnak az útját, s mind nyilvánosabbá válnak cselekedeteik. És e közben a Parnellék magatartásában épen ellenkező fordulat áll be, mint a milyenne számítani lehetett. Az események ilyenmő jellemzője legfőkébb azt tenné természetese, ha visszavonulva maradnak a közügyektől, s ökök ujfel erővel látnak dolgokhoz. Meetingeket tartanak, a Parnell születése napja alkalmából ünnepélyeket rendeznek, s magában a parlamentben is, a hol pedig legcsöndesebben viselkednek az utóbbi idők alatt, újra fölveszik a küzdelmet. A dolgok azonban ugy alakulnak, hogy e küzdelem rájuk nézve nehezebb, sőt végzetesebb.

Az irekkel szemben alig foglalt el még oly nagyon határozottan ellenséges hangulatot az angol parlament, mint épen ez idő szerint. És itt másodsorban mutatkozik a Cavendishen elkövettet merénylet céljavesztett volta. Mig az illetőknek csak az lehetett szándékukban, megfélemlíteni mundaizot, a kik Irszág sorsába befolyának, s bátorságukat venni az erőszakos rendszabályok keresztülvételéről, azazalt ép azt tapasztaljuk, hogy a közvélemény egészen ellenkező állást foglalt el. Mindenki az erőszakos rendszabályok keresztülvételét sürgeti, s ez még a parlamentben is kifejezést talál. Gladstone egy törvényjavaslatot nyújt be, mely a törvénytelen állapotokat erőszakol akarja megszüntetni. Az irek egyékeseredett opposícióit kísérelnek meg a parlamentben. Nem akad a többi pártok részéről egyetlen egy ember sem, a ki nem hogy ügyüket védelmezni, hanem legalább a mélységek felé, hogy megengedjék nekik magoknak a védekezés. A parlament minden teltető erőszakoskodással igyekszik őket elhallgaltatni. Egymásután állanak fel az ir szónokok, egymásután vonják meg tőlük a szót, s fölfigyesszük még képviselői joguk használatát is, kiét egy hétre, két hétre. Huszontöt képviselőt hallgattatnak el ily módon egymásután. Az ülés harminczekét óráig keresztül tart szakadatlanul. Utóljára már csak öt ir képviselő marad az alsóház ülésstermében, s akkor teszik fel a kérdést szavazásra. Az óriási

többség megszavazza a billt, melynek keresztülvitele megfosztja Irszág népét a szabadság utolsó foszlányától is, s valóságos ostromállapotot terjeszt ki a Zöld sziget lakói fölé azon időre, a mig a bill érvényben marad.

Nem kevesebbről van az új törvényben szó, mint hogy az angol kormány feltétlen urává tétetik, jóformán minden létező törvényeskedésének kötelessége nélkül, egész Irszág-nyak. A legfőbb végrehajtó hatalom mellett egyszerű mind a legfőbb bírói hatalmat is kezeli. Az esküdtszékeket, melyek bírói hatalom gyakorlására bizonyos esetekben egyedül vannak hivatalva, az alkirály tetszése szerint fölfüggeszthetik. Ez más szóval kifejezve nem más jelent, mint a választórendszereket behozatalát. De még a sajtószabadság is egészen lábbal tapodtatik. Az alkirály feltétlenül beszűntetheti a lapokat, melyek szerinte veszélyesek, vagy neki nem tetsző tendenciákat hirdetnek. Felfüggeszthetik a gyűlekezési jog. Társulatok, melyek veszélyesnek látszanak, minden további indoklás nélkül feloszthatók. A gyanus idegenek letartóztathatók, s az országból kiutasíthatók. A mellett a kémszolgálat maga legutóbbi állapotában hozatik be. Elegendő valaki elhenni vadaskodni, a pusztá gyanu alapján el lehet fogatni az illetőt. A magán bosszúnak, a szándékos gonoszoknak, s az esetleg hatalmukkal visszaelő hivatalkók erőszakoskodásának van evel kitéve minden egyes személy s minden magán vagyon. A tulajdonjog és magán becsület szentsége csak névleg marad fent, csak addig respektáltatik, mig valami hivatalnoknak nem jut észbe gyanuba venni az illetőt, — a mely gyanut megindokolni ugy sem szükséges. Oly állapotok ezek, melyek csak egy fegyverrel leigazolt tartományban szemben bocsáthatók meg, s ott is csak rövid ideig. Egyszerű mind oly állapotok, melyek minden szigorúsággal dacára sem lesznek képesek a rendet helyreállítani.

KÜLFÖLD.

A konstantinápolyi konferencia holnapra volt kénytelen halasztani a határozást amaz angol javaslat fölött, mely az Egyiptomba való török fegyveres beavatkozást — természetesen angol és francia ellenőrzés mellett — céllozza. A nagykövetek tegnapelőtt nem tudtak egymással megegyezni a javaslatra nézve, s minthogy egy állam (állítólag Franciaország) képviselője ellenzte azt, a konferencia határozatának pedig egyhangyann kell kimondatniok, a tegnapelőtti ülést eredménytelenül kellett felosztatni, abban a reményben, hogy a közbeeső három nap majd jobb véleményre téríti az opponáló nagykövetet. Mindenesetre érdekes, hogy a konferencia az első tényleg határozatra nézve nem tudott megállapodásra jutni, amár ez a megállapodás, ha létrejön is, még korántsem jelenti az egyiptomi bonyodalmak megszüntetését. Az még mindig nagyon valószínűnek látszik, hogy a porta nem fog Európától mandátumot elfogadni egy saját tartományába való beavatkozásra. El kell tehát készülnie a porta végleges vonatkozására, s mint egy mult éjeli táviratunk jelentette, erre az esetre egy kombinált francia-angol-olasz-görög beavatkozás van terve vébe. Csak hogy ennek az összekombinálás igen nehéz s eredményére nézve legalább is olyan kétes, mint a porta elfogadó nyilatkozata. Másrészt, ha a porta elfogadja is a mandátumot s egybe a beavatkozást, fegyveres föllepésnek a sikere erköly a legkétesebbnek. A szultán ugy látszik jó viszonyban van az egyiptomi akció-párttal, s akár jutalom, akár édesgetés az a kiintézés,

melyben Arabi pasát részesítette, a portától dómő akció aligha várható épen Arabi pasa hívei ellen, kikről az sem bizonyos, hogy nem fognak-e fegyveresen ellene szegülni az esetleg odaérkező török haderőnek. Tekintelve véve továbbá, hogy Törökország hadseregének békéltetésére csupán 150,000 főre rug s ez a haderő is három világrészre van osztva, kérdés, hogy képes lesz-e a porta levetni az esetleges ellentételt, midőn ehhez még az is hozzájárul, hogy nincs elég pénzereje a nagymérvű mozgósításra s gyors előnyomulásra. Pedig erre ugyancsak szükség lenne, ha Arabi pasának sikerül megvalósítani fenyegetéseit s végrehajtani tervét, melyet tegnap a minisztertanácsban előadott.

Parisból jelentették, hogy a kormány 10 millió hitelt szándékozik kéri az egyiptomi expedícióra. Az Agence Havas ezt a jelentést megczafolva ugyan, de a czafolat csak annyiban alapos, hogy a hitelkérés napja még nincs megállapítva. A minisztertanács ugyanis elhatározta, hogy az esetre, ha a konferencia elhatározta a vegyes beavatkozást s illetőleg Franciaországnak abban való részvételét, szombaton benyújtja a hitelkérő javaslatot. Már pedig Parisban egészen bizonyosnak tartják, hogy a konferencia — tekintettel a porta vonatkozására, — ilyen határozatot lesz kénytelen hozni.

Lord Dufferin konstantinápolyi angol nagykövet, mint egy távirat jelenti, azt mondá Száid pasának, hogy Muzurus pasa Londonban olykép nyilatkozott, hogy a szultán nem veti el végkép a konferenciát. Száid pasa erre azt felelte, hogy ily nyilatkozat tételére Muzurus pasa nem volt felhatalmazva, mire Lord Dufferin Muzurus pasa visszahívását követelte, mit azonban Száid visszautasított. A szultán, mint mondják, pénzügyi egyezkedést akar Európának javasolni, a melyben a nehézségeket úgyis csak pénzügyi kérdések okozták. Németország, hirszerint hajlandó erre az egyezkedésre.

Az angol alsóház tegnapi ülésében Gladstone kormányelnök O'Donnell mandátumának tizenegy nap felülegzését indítványozta. O'Donnell kijelenti, hogy az általa a szombati ülésben használt "egyalázat" szó nem az elnök eljárása, hanem arra a nyilatkozatára vonatkozott, melyet az elnök hamis közlemények alapján tett. Cowen indítványozza, mondja ki a ház, hogy O'Donnell nyilatkozatát nem veszi tudomásul, és térjen át a napirendre. A ház 99 szavattal 35 ellenében elveti Cowen indítványát és 181 szavattal 133 ellenében elfogadta Gladstone javaslatát. Gladstone amaz indítványt, hogy a mult évi sürgősségi szabályzat újra hozassék be, több órai vita után 259 szavattal 31 ellenében elfogadta. Gladstone a keddi ülésben a kénszertörvény sürgősséggel fogja indítványozni. A ház ezután folytatta a kénszertörvény részletes tárgyalását.

Lesseps Egyiptomról.

Paris, jul. 2. Az Anglia és Franciaország közötti tenger alatti alagut vállalkozói meghívásának engedve, Lesseps Ferdinand tegnap több párisi szakértővel együtt Doverbe ment, hogy az előhaladott munkálatokat szemügyre vegye. A látogatás, miután Londonból is több tekintélyes egyéniség Doverbe rándult, helyi eseményre fejlődött. Banket is volt ötven terítéssel, s Lesseps ur az ebéd-alkölte után a bámuló és épen nem kellően értint angoloknak egy kis előadást tartott az egyiptomi kérdésről. Allithatott — mondá — hogy Angliában is van annyi barátom, mint Franciaországban s nem állhatom meg, hogy most, midőn a látáthatóan a világot felzárjuk, nyíltan ne mondjam el önönek véleményemet az egyiptomi ügyekről. Önök és mi önökkel együtt hajórajt küldtünk Alexandria elé, pedig jól tudtuk, hogy ennek a hájárának nem szabad a cselekvés terére átlépnie. Arabi pasa a nemzeti párt embere, nagyon becsületes ember s Anglia és Franciaország helytelenül cselekedett, ha erőszakkal lépnek fel ellene. Kijelentem önöknek e helyen, hogy egy kormány se szövekezhessen Franciaországban Anzivaal

Tengeralatti vasut.

Alig fogazott merészebb gondolat emberi agyban, mint az, hogy a Francia- és Anglországot elválasztó tenger-csatorna fenéket át kell fúrni. Gondolataink is merész, ternek egynesen vakmerő. A mellett egyetlen a maga nemében. Az emberiség többször próbálta meg tengereket kötni együvé, melyek a szárazföld válsát el. De sohasem próbálta meg a kontinenseket elválasztó tenger vizének áthidalását.

A szarozon vezetni el a vizet, nem nagy dolog. A víz folyékony természeténél fogva maga is könnyíti a feladatot. Csak meg kell ási a medert, voltaképen azt sem kell megási egészen. A felgát melletted meder is elegendő, a másik felét megassa magának a víz maga.

Nagy csatornaterveket régen ismert az emberiség. A Suez földszorosát már a régi egyiptomi királyok átfúrták, a Lesseps terve csak második kiadása volt az őrégiének. Modern alakban antik mű. Maga a korinthusi Isthmus, vagy a Panama átvágása is csak óriási arányai által imponál, de maga a gondolat nem nyújt semmi rendkívülit.

Egy tengernek az áthidalása egészen más, még akkor is, ha a hidat a víz fölött megy el. Az emberi tevékenységnek és észnek mindenkor figyelmet érdemlő diadala az, ha a tengeren arát győzelmet. Ez a folyton háborgó, féket nem ismerő, erejében iszonyatos roppant tömeg méltó ellenfél az emberhez. A természetben ismeretes legnagyobb erő az óramában az 6 viharában jelentkezik. És a tenger minden egyes pontján, a tenger egész vizével kell megküzdeni.

De ha magában véve is óriási a gondolat, parancsolni a víz természetének s száraz lábbal hatolni át, biztos, nem ingó alapon egyik földről a másikra, melyeket elválasztott egymástól, még óriásibb, még roppantabb oly formában valóitani meg a gondolat, hogy ne a víz fölött, hanem a víz alatt legyen meg az összeköttetés. Egy tengerfenék-alatti alagutnak a terve a legimpozansabb, a mire csak ember

vállalkozhatik. Lehatolni a föld belsejébe, ott megfúrni a kősziklát, melynek likacsai között még a hegyek oldalán is viz fakad olykor, maga fölött tudni és érezni a tenger egész tömegét, örökös vesztő közt dolgozni, hogy az a víztömeg valahol lyukat talál s előnti az egész művet, mind arval együtt, a ki benne van, tudni, hogy az a tenger víz millió és millió mázsnai terhet képvisel, a mely a készülő és elkészült alagutra nehezkedik, s egy alkotni meg a munkát, hogy ennek az óriási tehernek ellentálljon, hogy viselésére vállalkozók; s mindezen roppant akadályokkal szemben biztosan dolgozni tovább, számbavenni minden faktornak a horderejét, leszámolni vele s a siker biztos tudatával tenni meg az első ásvásokat. . . bizony mindent méltó küzdelem az emberi elmének, s méltó dicsőség, hogy fölkelte az ambícióit.

A la Manche csatorna alagutjának tervével régebben foglalkoztak egyesek. Már az ötvenes években többször lehetett hallani e terv felől. A szükséges, ily alagutat létesíteni, egész azóta érezhető, mióta rendszeres vasúti közlekedés létezik. Az áruforgalom Anglia és a kontinens között igen nagy. S annak igen nagy akadályát képezi az, hogy az áruk át a kelt rakni nagy vasúti vagonokból hajóra, hajóról ismét vasúti vagonokba. Nem is emlívte azt a nehézséget, melyet a hajózás útjába minden kedvetlenítő idő emel, a melynek a vasúti közlekedésre nincs befolyása. De bár gyakran hangoztatták a tervet, s emeltékkel felőle egyet és más, konkrét alakot nem öltött az egészen a legújabb napokig.

Most azonban már nem ott vagyunk, hogy a terv létrejötte vagy létre nem jöttel fölül kellene beszél-nünk, hanem magának a munkának előhaladásáról szólhatunk. Mert az építkezés mindkét oldal felől, francia és angol partokon meg lett kezdve és eredményesen halad.

A terveket Beaumont francia generális készítette, legalább az ő tervei közül fogadtatott el legtöbb. Ezek szerint az egész alagut nem kevesebb mint 22 angol mértföld hosszúsággal fog birni. Ennyi a távolság egyik vipartól a másikig. Azonban

az alagut és a vasúti vonat nem merülhet viz alá egyenesen a parton, sokkal hátrább kell tehát az alagut szájt kezdeni. E távolság mindkét parton negy-négyszáz mértföld, úgy, hogy az egész alagut hossza 30 mértföldöt fog tenni.

Az ut a sik felszínről menedékesen fog indulni lefelé. Minden 80 lábnyi távolságra egy lábnyira lefelé fog a pálya süllyedni, egész addig a mélységig, a midőn 150 lábbal fekszik már lejjebb a tenger fenekénél. Ott vízszintesen halad, egész az ellenkező oldalig, a mikor lassankint emelkedni kezd s lassu emelkedéssel ismét napvilágot ér.

A szondírozásra a tengerfenék kellő tanulmányozására s alakulásának kifürkészésére, valamint geológiai kutatásokra öt esztendő volt szükséges. Csak midőn minden kőzet volt s a tenger fenekén telt néhány mély fúrás megnyugtatót adott a geológusoknak a felől, hogy nem kell odalett vízteresztő rétegeköt felhíniok, foghattak hozzá a fúrás munkálatához.

Az a fúrás lehet igen egyszerű is, mikor kisebb távolságokról vagy mélységekről van szó. A földzsinen elhelyezett gőzmozgás hozza a fúrókésztőléket s az úgy szólva az ember segítségével nélkülönmagától dolgozik. De a mint a kifúrt nyílás hosszabb és hosszabb, ez azonnal megváltozik. A gép nem fér be a szük nyílásba. A gőz gép nem mehet utána a fúrónak, a kettő egymástól messze esik. Még ha kiszélesítjük is a nyílás oly módon, hogy a gőz gép is beférjen, még akkor is lehetetlen azt bevinni a tárnába s ott tartani mozgásban. A gőz gépek legegőre van szükség, hogy tüze égni tudjon, hogy tehát — egyáltalában működésben maradjon. A félig kész alagutban pedig nincs arra elegendő levegő. Az a mi van, az égés táplálására alig néhány pillanatra elegendő. Azontúl a fűz is kialszik, a mellette lévő ember is elhal. Ez utóbbit különben a fűst és előálatot gőz is elfojtáná.

A berendezést tehát ugy kell eszközölni, hogy a gőz gép kívül maradjonon napvilágon, ereje pedig ott dolgozzék az akna belsejében, s ott mozgassa a fúró készüléket. Szóval a gőz gép erejét valamiképen

transzferralhatóvá, mozgékonyvá kell tenni. Ez történések elektrizálás az fél, de ez a mód csak föl van találva eddig, praktikusan még nincs fölhasználva. Történések a levegő összenyomása által is, s ép ezt a módot alkalmazták a la Manche alagut fúrásánál is. Bent az alagut belsejében csak egy erős kázan van, és a fúrógép. A kint álló gőz gép folytonosan levegőt fújtat be a kázanba, mi által annak nagy lesz a feszélye, nagy lesz az erje. Ép úgy mint a szelcsuknálál. Ezt az erőt használják azután fel a fúrók hajtására.

Azó legszorosabb érthetében vett fúróval itt dolgozunk. Nem dinamit vagy löpor-robbantás által lesz a szikla kitéjtve, hanem át lesz valósággal fúrva, kőfúróval. A fúró hegye csupa gyémánt darabkákból áll, ezek nyomatnak oda a sziklához, s gyors forgásba hozatván, hasítják keresztül a legkeményebb anyagot is.

A használt fúró Beaumont szerkezete szerint készült, s 7 láb átmérővel bíró nyílást csinál. Minden eddig használt hasonló készítménynél tökéletesebb s a mi az általa elért eredményt és a naponkint eszközölt munka mennyiségét illeti, messze fölülmulja azokat az eszközöket, melyek a Mont-Cenis vagy Szt.-Gotthard átvágásánál használtak. Átlag 10—12 méternyire lehet haladni egy nap alatt, amár erőltetett 24 órai munka mellett már 24 métert is el lehetett mérni. Ha a dolog így fog haladni tovább is, mindkét oldalról egyidőre jut el az előhaladás, s mintegy öt esztendő múlva lesz kész az egész mű. Akkor a Franciaország és az Angolország felől jövő munkások találkoznak a fúrók alatti a mely tengerfenék alatti, a két parton kitűzött pontban össze fog érni az alagut, s a kétfelől működő fúró át fogja végül fúrni az utolsó, már csak vékony választást, mely Franciaország és Angolország között fön fog állani. Az örömmel, mely azt követni fogja, maga a tenger is belevégíti a maga morgomását, mely az illetők feje fölött százezer lábnyira kerül el. Ez ideig mintegy 3 angol mértföldnyi alagut van már készen Anglia és gyémántnyi Franciaország







A párisi tőzsdéről.

(A sypsiusi munka. — Nagy pozíciók. — Rothschild és az egyiptomi kötvények. — Gránulózis recept. — A feres alkalm. — A jobb kőze ne tudja, mit ad a balkez. — A feljegyzés. — 20000 veszteség. — Szindikátusi botrányok. — A varju és béja. — A bol... 50 milliót kezelték el. — Zerus pari. — A részvényes prókátora.)

Letelt az év első fele és a tőzsde megint ott áll, a hol az esztendő kezdetén állott. Ha a francia járadékok, külföldi államkötvények, bankok és nagy iparvállalatok máj 15-ig a múlt évhez hasonlóan alakultak, melyeket a júniusi árszínvonal legelőbbé állítottak, nem tudhatunk, midőn a tőzsdéről tőzsdéről az árszínvonal emelkedni fog, hogy az árfolyamok valóságos panique-ről tanusodnak. A jegyzések olyannak voltak, hogy a tőzsdéről hazajövet kikerestem a júniusi árfolyamokat és így konstátálom a fentebb leírtakat.

A hangulat még az napon megjavult, mert 2 órákor az angol Consolok 3/8-od javulásra érkeztek és hirtelen, hogy egyfelől Freycinet bevezelt volna Egyiptomnak az angolok által lendő előrelépésébe és másfelől Törökország hajlandón mutatkozott részvételre az ártekintetben.

De ez a javulás nem volt tartós. Tegnapelőtt ártekintetben, hogy Anglia, Francia- és Törökország 10-10,000 embert küldenek a Nilus partjaira. Bizonyosan azonban csak az lett, hogy semmit se lehet előre látni, semmit se lehet kiszámítani és hogy nagy merészség akár baisesre, akár hausse-ra spekulálni.

Az üzleti élet pangása, az üzlekek alapos tájékozatlansága, mely előrelépések voltak a lefolyt tőzsdéi hét főjellemző vonásai. A bizonytalanság annál kisebb volt, mert közeledett a likvidációs nem lehetett tudni, lesz-e elég pénz a kötelezettségek előlérésére, nem-e lesznek a repordíjak igen drágák.

E tekintetben a tőzsde némi megnyugvást nyert, mert hirtelen, hogy egy igen ismert üzlet, Kalkenhauz ur, ki nagyban spekulált Suez, Focier és ottomán bankrészesvényekre, de főleg egyiptomi kötvényekre, Rothschild és Camondo urak által repordírozották.

Az egyiptomi kötvény ára a hó kezdete óta 80 frankkal esékken és mondják, hogy K. ur vagy 40,000 kötvény erejéig van engedőzve. Rothschildnak bizony nem igen áll érdekében, hogy a kötvényekből, melyekből tulajdonképpen a Foncier 40-50 millió árt vetett át annak idején, most egyszerre 40,000 darab dobja kerüljön.

Egyébiránt több ízben említettük, hogy a váltás óta a haute banque úgy szőlven egymaga jutottak a tőzsdén és a papírokat, miket a közönség természet áron poecskölt el a tőzsdén, jobbra a nagy bankárokat és előkelő pénzintézeteket vásárolták össze. A június 2-án és július 3-án jegyzett árak közül különösképp érdekes a június 3-án jegyzett árak, haute banque szenevői és úgy rendelhető, hogy a hotnapi likvidáció is ép oly simán fog lefolyni, mint tegnap a francia járadékok, melyeken pedig kövénymint mintegy két frankra rugó a lefolyt hárszesítés.

A legkövetkezőbb járulék még az, hogy sok pénzintézet jóvőre megint kérésessé vált. A mit az Union Générale bukása alkalmából az u. n. emissziós bankról mondani, ma ismét aktualitás és legközelebbi letelevésben bizonyára lesz alkalom visszatermi erre a pikáns témára és így pár adalek szolgálhatna a modern finansziális élet chronique scandaleuse-jéhez.

Nem utolsó helyet foglal el ebben az u. n. Lepelletier-értékek sorsa, mely e heten döntött el a Crédit de France, Crédit de Paris, Banque Romaine fuzaója által. Emelinté volt a lapok hasábján, hogy a két utóbbi intézet a Crédit de France alapította és a közönséi tudósításokból megtudjuk, a ma egyébiránt nyilvános tőkét volt, hogy ez intézetek mindkégye a másik kettőnek részvényeiből nagy esemőtt bírt.

Azok számára, kik nem szoktak tőzsdéi dolgokkal foglalkozni, nem lesz fölösleges az a bonyolított szövegű leggyorsabb kifejezésere redukálni. Ha A és B zövevények, alapításhat két pénzintézetet, mindkégyét 50 millió adaptoké és mindössze vagy 20,000 frankra van szakszék, annyira, a mennyibe t. i. a ezelegyezés kerül.

A. alapítva az X. intézet és befizeti, persze csak papíron, az alapító nevedet, azian az X. intézet megdrondulja az Y. bankot, melynek élére B. állítatik. Több nem kívánatik meg. Az A. intézet befizeti, persze megint csak papíron, az Y. intézet alapítójének nevedet és ennek fejében átveszi az intézet összes részvényeit. Az Y. intézet viszont megveszi A. urtól (a ki az X. intézet generalis részvényese) az X. intézet összes részvényeit.

Eldög az eljárás teljesen megfelel a francia törvény igényeinek. Az X. intézetnek egy garas sine; de van 12<sup>1/2</sup> millió „érteke” Y. részvénye, tehát kirihatta a cégzétáblára, hogy X. intézet, alaptól 50 millió.” Az Y. intézetnek sine egy árva garas; de van 12<sup>1/2</sup> millió „érték” X. részvénye. Ez is kirihatta a cégzétáblára: Y. intézet, alaptól 50 millió.

Az X. bank árusítja az Y. részvényeket és viszont és a világ két hatalmas pénzintézetét gyarapodik. Körülbelül ilyenféle módon létesített a Crédit de Paris, Banque Romaine, stb. Hogy milyen hallatlan mértékben izzék a hírlaki reklámot, azt már elmondhat egyszerű; most még csak az a jellemző részlet hozom fel, hogy a boulevard des Italiens et boulevard des Batignolles közti térben, mely Párisnak körülbelül az, ami Budapestnek a dunapart és ország-ut közt városrésze, a Crédit de Paris et a Crédit de France palotái határozottan a legszebb épületek.

A legrossabb áll a legfergessebb szokott lenni. A fentebb említett általános „recept” csak annyiban szenedett módosítást, hogy több „v. ur” volt és azok közül többen teljes befizetést kérésüket nevedt. De ha Z. ur pl. egyfelől befizetett 500,000 frankot, másnap fel is vetett az intézetnél 450,000 franknyi kölcsönt, alkalmasint ilyenféle kölcsönzésre megy rá a Banque Parisienne-et milliója, melyekről mult levelemben szóltam.

Ismétlém, hogy az ilyen sáfárkodásért nem lehet az igazgató tanácsokat bíróság elítelni, mert akkor igen kevesz igazgató-tanácsosok lennének az elítéltek. A Crédit Lyonnais is ilyesmit tett, midőn tavaly kijelentette, hogy részvényesének, akik alkírta az új részvényekre, előlegezi a befizetésre szükséges öszvegeket. A részvényesek a pénzt, melylyel jók kezük az intézet tőkéjét gyarapította, a balkezzel kölcsön vették az intézetektől. Mindent persze abban a reményben tették az alapítók, hogy a részvények, miket kölcsönpenzen vettek, a közönség szérszó felépint fog adni. Sok példával illusztráltam már, hogy ezek a felépintek mily kevés öszvegeket képviseltek. Engedjék, hogy még egy két szót mondjak.

Azt mondják, a varju nem vágja ki a héja szemét. Megteszi bizony néha, ha szindikátusi tag. Egmást érik a pórok, melyek egy-egy szindikátusi tagjai közt folytak.

A legújabb eset a következő: Az X. bank szindikátust alapított bizonyos részvények elárulására céljából; pusztirozta az árakat teljes erővel, 2-3000 frank feljén tejeztetve, de a részvények nem keltek. A kudarcz előre látható, blanco-eladások történtek. A szindikátus egyik tagja, ki az X. bank igazgató-tanácsosa, szintén jónak látta vagy 1500 részvényét a decouvert eladni, szindikátusi tagtársai részére. A szindikátus nem jött meg; eltökélte, hogy sarokba szorítja a blanco-adókat, és, mint a tőzsdén mondani szokták, megfogja őket. Az említett ur ember ekkor az X. intézet által, melynek igazgató-tanácsosa, kiadatta magának az 1500 részvényt, melyeket a piacra csak nagy áldozatok árán szeretett volna be. A megcsalt tagtársak e kedvényre miatt most pórt akarnak indítani az X. intézet ellen.

Perről levén sz. mondják még el az a egyet, hogy a Crédit de France fuzionja is több erre adhatta alkalmat. A kik e perreket fenyegeteztek, arra utalnak, hogy pl. a Banque Romaine közgyűlésén 60,580 részvény volt képviselve, ezek közt nevezetesen az a 60,000 részvény, melyek a Crédit de France társzját gazdagsítják és melyek a közgyűlés megcsémisített határozott. E szerint tehát voltaképp 583 részvény határozta el a másik 60,000 részvény megcsémisítését. Használ ezt történt szerintük a másik két-két közgyűlés is. Ismét mások kijelentik, hogy a három pénzintézet eddig mintegy kilencszáz millió frank készpénzt kezelt el egy év óta.

Annyi tehát, hogy a Crédit de France közgyűlésén az élök, Numa Bazrog, a felhőzött vádak ellenében mindössze azt az egyetlen érvet mondta: „Önök, uraim, mitszen veszteltek: befizetitek 500 frankot, kapnak érte egy 500 frankról szóló teljesen lefolyt részvényt, mely valóságos meg is éri a „pari-ut”. Sajnos! A tőzsde zerus-pári-ra becsüli a Crédit de France részvényeit.

A zéro-pári-ur új. A januári válság hozta följárgalomba. Igy pl. a Crédit de France árfoalyama 250 frank, azaz egy részvényes, aki befizetett rá 250 frankot, igazán engedti át annak, a ki vállalkozik befizetni a további 250 frankot, melyeket az intézet a részvényesétől bekövetel. Másrészt azonban arra is kell utalnom, hogy a Crédit de France társzját közt sok az u. n. esatári hiánya is. Valahányoz egy pénzintézet bajban van, mindig akadnak nemes embelek, kik a részvényesek önzertelen prókátoraiknak csapnak fel. Hirdetetik a lapokban, hogy ellenőrző bizottság alakítanak, a salni szándékozó igazgató tanácsosok hiány szándékát törvényes úton megfogják hiúsítani, felszólítják tehát a részvényeseket forduljanak csak hozzájuk.

Ha sikerül elég szót ütöni, az igazgató tanács lekenyézti őket 10-20,000 frankkal. A prókátorkor erre öszvegyék a részvényeseket és kijelentik nekik, hogy mit sem lehet adni és hogy egyéb íránt alapszó vizsgálat után arra a meggyőződésre jutotak, miszerint az igazgató tanácsosok a világ legbeűsesebb emberek... Az itteni tőzsdének ma csak árnyoldait esetelettem. Vannak azonban fénypontjai is. De velen már is hozszara nyult és ezért azok jelzését más alkalomra kell haszlatnom.

SORSOLÁS.

A magyar szőlőszüretmásváltást államkötvényeknek Budapest 1882. június hó 29. és 28-án a törlesztés terv értelmében tartott huszarmark-húszrészes alkalmával a következő kötvény szákok

Table with columns for bond numbers and amounts. Includes entries like 100 frtos: 13 50 132 309 310 411 429 541 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

100 frtos: 13 50 132 309 310 411 429 541 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

100 frtos: 13 50 132 309 310 411 429 541 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

100 frtos: 13 50 132 309 310 411 429 541 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

100 frtos: 13 50 132 309 310 411 429 541 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 68





KIS HIRDETEK

E rovatban minden szövegeket 2 forba kerül, hirdetések után, melyek a hirdető félnek külön lakozással...

Minden hirdetőnek felvilágosítást a kiadványok ad Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk...

Egy földészintés ház... Tereket levélben... 1198

Egy ház 3 szobával... 1165

Egy káth. fűszerke... 1166

Egy kintő kertész... 1119

Egy lakás és üzlet... 1144

Némi műveltséggel... 1199

40 év óta fennálló... 1171

Vendéglátóház... 1104

Jó családból való... 1119

Nevelőintézet... 1095

Börnyűfogóknak... 1199

Jó főzóné kereset... 1120

Tapasztalt ügyes... 1108

Mivelt özvegy nő... 1119

Nevelőintézet... 1117

Utítárs ajánlat... 1162

Egy korosabb nő... 1191

Gazdasszony... 1168

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Egy jó családból... 1162

Pécelzen, közel a... 1167

Egy plébánoshoz... 1109

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Egy földbirtokos... 1120

Nyári lak, kis Pest... 1074

Fiatalkorú, csinos... 1189

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Egy földbirtokos... 1120

Eladó valódi érme... 1074

Kertész rögön al... 1183

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Egy közép korú m... 1096

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Eladás... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Zongora helyszük... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Ujpesten egy szép... 1184

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

4 lőréjú Káhné... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Eladó gyógyszer... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Fülpészállás köz... 1077

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Eladók... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Birtok... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Eladók... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

Eladók... 1122

Egy 8 lőréjú csep... 1122

Egy 8 lőréjú Clay... 1119

Özvegy nő, ki saját... 1111

Nevelőintézet... 1119

ITT A CSEPLÉSI IDÉNY! A legtekintélyesebb szakférfiak és mozgonybírók által legjobbnak elismert Höcker...

HÖCKER TESTVÉREK gőzkazán és gépgyára Budapestben. Iróda: V. Fegyvergyár-utca 23.

BROGLE JOZSEF gép- és rostalemez-gyára Budapest. Iróda: vaczi-ut. az osztr. államvaspálya közelében.

Vasuti gépészmérnök, ki a műhely és vonatmozgósítási teendőkhöz gyakorlati tapasztalattal...

Közgyűlési meghívó. A Mező-Túr-mesterszállási vizsábályozó és ármentesítő bizottság...

A közgyűlés tárgyai: 1. Véleles alakulás kimondása. 2. Elnök, alelnök, igazgató, pénztárnok, mérnök és 10 választmányi tag választása.

Titkos betegségeket és a tehetetlenséget (elgyengült férférő). További borbajokat, vizelési nehézségeket, húgy-cső-szűkítések...

WEISS J., specialista. Rendszeres orvosi és szülés, az ifjúkor, az ifjúkor, az ifjúkor...

LÓ-ÁRVERÉS. Ö fensége Fülöp Sász Coburg Gothai herceg uradalmában, Pest-Pilis-Soll-Kis Kun-megyében...

HERCEGI TISZTARTÓ HIVATAL VAO. Utánuvétel nem járhatik. Hercegi tisztartó hivatal VAO.

Teljes végeladás Profuma Vilmos utóda, IV, egyetemter 5-ik sz. a. sok éven át fenállott díszműru-üzletében...

Verseny Triestnek! Az első magyar bizonyítványt megkezdésével FIUMÉBAN...

Haszonbérleti hirdetmény. Az alábbi n. kir. jogszálgazgatóság tartozó, Ungm. megye Ungvár városában...

Chicooca-liqueur. (Liquor Chicooca fortilleaus) Tudományos megvizsgálattal, kipróbáltatott és tekintélyekkel által ajánlatok...

UMRATI ÉS TÁRSA gazdasági gépgyár és vasöntődjének FŐRAKTÁRA BUDAPEST, vaczi-körút 60.